

TJ Sněžka Náchod – TJ Dvůr Králové nad Labem 7,5 : 0,5

1. Ringel Zbyněk (2268) **1 : 0** Šrejber Michal (2157)
2. Čechura Petr (2217) **1 : 0** Vojtěch Jaroslav (2091)
3. Mojžíš Jan (2153) **1 : 0** Čeřovský Marek (1960)
4. Nývlt Otto (1986) **0,5 : 0,5** Saučuk Martin (1895)
5. Vrňata Jiří (2094) **1 : 0** Čeřovský Leoš (1937)
6. Cerha Michal (2121) **1 : 0** Fuchs František (1926)
7. Jecha Petr (1970) **1 : 0** Uverič Djordje (1811)
8. Novotný Jan (1929) **1 : 0** Svída Rostislav (1812)

V 8.kole KP jsme na domácí půdě přivítali nebezpečného soupeře ze Dvora Králové. Nebezpečného z toho pohledu, že v posledních čtyřech kolech zaznamenal Dvůr celkem vysoká vítězství a navíc vloni nás porazil. Proto jsme nenechali nic náhodě a nastoupili jsme v plné sestavě. Soupeř ovšem přijel bez tří hráčů základní sestavy a mnohým z nás se celkem ulevilo. V minulém kole jsem ze zdravotních důvodů nemohl hrát. Protože mi opravdu nebylo nejlépe několik dnů, na šachy jsem ani nepomyslel a z toho důvodu včas nepožádal Lípu B o posunutí začátku utkání na 10:00 hod., s kterou se utkáme příští kolo. Ráno jsem se podíval kde toto kolo Lípácké béčko hraje. Vidím, že v Hronově. Je 8.50 tak žhavím telefon a volám Vaška Portycha. „Chytil“ jsem ho v Novém Městě n/Met. a prosím ho o posunutí na desítku. „No a to jako proč?“ povídá Václav. Vysvětluji důvody a Václav přitvrdí „no tak přijedte na devítku oslabení, abychom mohli pomoc našemu áčku v postupu!“ Hned ale dodává. „No že jsi to ty, tak jo, budeme hrát v 10“. Po utkáních jsme to ztvrdili i emailově, kde mu děkuji za vyhovění a gratuluji k vysoké výhře s Hronovem. Václav mi potvrzuje naše ujednání s tím, že nám gratulovat nemůže, páč je naše výhra s Dvorem moc vysoká a „podezřelá“, nehodící se do plánu ŠK Lípy. Poté vidím, že Lípa A hrála proti 7! se Slavií HK, ale to raději komentovat nebudu. Snad jen dodám, že to hradečtí mají do Lípy daleko....

Takže jak to bylo podezřelé v Náchodě teď objasním:

V zápase se hrála 4x sicilka, pak přijatý dámský gambit, španělka, grünfeld a skandinávská. Na první šachovnici je hotovo hodně brzo. Opravdu nevím jak dlouho Zbyněk s Míšou Šrejbrem hrál, ale po jednom „kolečku“, které dělám většinou tak kolem 10.tahu, vidím, že má Míša figuru víc ale krále na procházce. Poté Zbyněk obětoval druhou a v 19.tahu dokonává dílo skoro matícím 19.Se2+ a je to **1:0**. Bylo to úžasné představení našeho hráče a den „blbec“ pro Míšu. Podle mě je to partie roku v letošním KP!!

I druhého bodu v náš prospěch jsme se dočkali na druhém stole celkem brzo. Včera mě Petr Čechura navštívil a říkal mi, že spěchal domů, protože měl návštěvu. „Proto jsem hrál rychle“, dodává ☺. Fakt je, že pozice se dostala po přijatém dámském gambitu kolem 20.tahu do koncovky D+VV+5P proti D+VV++P a je zřejmě remízová. Alespoň podle počítače. Pak se pan Vojtěch rozhodl to převést do dámské koncovky s pěšcem méně. Nevím, jestli to byl dobrý nápad a jestli nebylo lepší držet na desce alespoň ještě jednu věž. V dámské koncovce si bílý možná myslel, že ji neprohraje a vydává se králem blíže středu. Petr nabízí výměnu dam s přechodem do vyhrané pěšcovky. To bílý vidí, ale najednou přijde blesk z čistého nebe 30. ...h5+!! A je konec. Mat nelze odvrátit a je to **2:0**.

Další partie končí již po delší době, ale nevím o čase nic. Na 7.stole se hraje španělka. Jecha podle partiáře nabízí remi již ve 4.tahu! Nevím co ho k tomu vedlo. Nikdo nabídku plichty neslyšel, na partiáři Uveriče poznámka = není. Ať tak či jinak ji černý nechal. Taky proč když si přijel zahrát? Zvolil Maršala který bílý odmítl. Partie je vyrovnaná do 23.tahu ve kterém Djordje zahrál nepochopitelně oslabující 23. ...f5?? což ho stojí kvalitu a po chvíli i partii. **3:0**.

Pak se hraje celkem dlouho. Mám na budíku 10 minut oproti 25 mého soupeře, když Pepa Pinkava jako rozhodčí nese v ruce partiáře od 6.stolu, kde hrají Fuchs-Cerha. „Jak hráli?“ ptám se. Míša vyhrál. Borci hráli také sicilku se zvláštním pojetím Františka, jenž se rozhodl útočit ale přitom raději něco pokrýt byt za cenu několika temp. To Míšovi stačí. Nastupuje na dámském křídle k přímému útoku na bílého monarchu. Tento útok, na rozdíl od toho bílého který uvízl v písku, má rozhodující sílu. V 19. Tahu je to -+ a to Michal už nepustí. Celkem jsem se pobavil, když při zpracování partii vidím nabídku remízy od bílého po 25. ... Jfd4 kdy je to -+ přes 5 ☺. No proč to nezkusit. Závěrečný akord v podobě 27. ... Vx3!! zaslouží absolutorium.

To už František spočítal a zbalil. Do konce utkání se pak snažil přisedícím dokázat, jak byl vyhraný! ☺ Ale uznal „... to se nedá provalit“. **4:0**

Zde se vrátím k tomu, jak jde rozhodčí s partiáři a ptám se: „Jak hráli?“ Po Pepově odpovědi zahráji 28. ... Vb2 a nabízím remízu. Hráli jsme také sicilku. Můj mladý soupeř Martin Saučuk se podíval, že jsem po 2.3 letos jednu prohrál a proto volí tuto zavřenou variantu. Já oproti té zdechlině kterou jsem proti HK nezvládl hraji ale jinak, to Martin nezná a celkem brzo v tom plave. Ve 13.tahu zahrál bílý „zbabělé“ Je2 a po „zvedáku“ 13. ... Jce5! S přechodnou obětí figury získávám pěšce. V 16.tahu mám už v mošně druhého a mělo to skončit mou výhrou. Jenže „slabší“ nerozehrané věže mě dělali starosti a taky to nezvládám. Místo 18. ...Jc4?! Mělo přijít 18. ...Ja4!? (o tom jsem dumal ale nějak nevydumal. Až mašinka mi to ukázala...) Bílý získává jednoho „prďolu“ zpátky. Pak měním dámy a myslím si, že bych to mohl vyhrát. Nevidím ale 22.Jb5 s hrozbou vidle a ztrátou pěšce. Zbytečně jsem se toho lek! Stačilo 22.... Vab8! 23.Vxb8 Vxb8 24.Jxa7 Vb7 25.Jc8 Jc4! S hrozbou odchyty jezdce nebo ziskem pěšce. Možná jsem mohl hrát i 22. ...a5!? Ale prostě to vidím až doma. Takto jsem bílému odevzdal pěšce, tím sovнал materiál a vytvořil si „běžce“ na áčku. Ale i bílý pak chybuje. Zahrál rychle 27.Kf1 a po Jc4! je to zase přivyhrané za černého. Následuje 28.Jc2 Vb2! a v tom jde Pepa s partiáři ☺. Vzpomněl jsem si na Jičín, kde nám ta půlka chyběla a rychle, asi i trochu unáhleně nabízím remízu. S 10 minutama na hodinách se mi nechtělo obcházet zbytek šachovnic. Soupeř se zvedá a vyhledává Františka Fuchse! Kdo je ve Dvoře vlastně kapitán? ☺ Ten to ohodnotí svým obvyklým způsobem, bere si Martina stranou a něco mu šeptá-dábel!! Po chvilce se soupeř vrací a podává mi ruku. Tři body jsou doma! **4,5:0,5** Já smutním až v hospůdce, kde mi kluci ukázali, že to bylo asi vyhrané. A pak doma, kde mi to potvrzuje i počítač....

Hned na to končí partie Vrňata-Čeršovský L. Leoš kvůli zdravotnímu stavu nemůže zapisovat. Před partií nám soupeř nabízí 10 minut k dobru pro našeho hráče. I když známe Jiřího a jeho časovky, tak to odmítáme. Borci hrají taky sicilku, ale s obrácenými barvami. Jiří ze zahájení vychází s = do doby, než se rozhodne trochu zaútočit. Ve 27.tahu má výhru na dosah. Stačí obětovat kvalitu se ziskem tří pěšců. Zcela nepochopitelně ale nedává rozhodující 27.hxg6!! ale vrací se dámou do hlubin až na první řadu a nejednou je to +- pro soupeře!! Leošovi je ale protivníkem nejen náš Jiří, ale i zdraví. Nejlíp vím, jaký to je, když je člověku zle. Věřím, že ještě před rokem, dvěma by viděl, že po 28. ...Vxb1! S dalším 29. ... Dh4! By získal yhranou pozici. Bohužel pro něj ale toto nevidí a nastavuje jednotkově věž což znamená smutný konec partie. **5,5:0,5**

Další bod přidává Jéňa. I tady musíme sportovně přiznat, že je darovaný. Rostá Svída nehraje špatně a v oblíbené Jéňově grünfeldce stojí i o něco lépe. Do doby než zahráje 21.Jc6? s nabídkou remízy. Asi si ale nespočítal, že na tomto poli je náš hráč vícekrát a stojí ho to pěšce. Pak se to dostane do dámské koncovky, která je ale tentokrát za nás vhraná. Nakonec se mění i dámy a s vyhranou pěšcovkou si Jéňa už vychutnává a zvyšuje na **6,5:0,5**.

Nejdéle se hraje na 3.šachovnici. Honza hraje proti Markovi Čeršovskému a proti skandinávské. Obětuje pěšce míto toho, aby ho posunul na d6. Dle vlastních slov za souhru figur. No možná. Černý ho kasíruje a pak „čeká“, netvoří. To je voda na mlýn Honzy, který pomalu vylepšuje pozici a nakonec se dočkává i chyby soupeře. Nevím, co měl bílý v plánu, pokud by černý zahrál jednoduché 20. ...hxg6 a nic jiného než plichtu tam vidět není. Možná přechod do mírně lepší věžovky? Marek ale nejdříve mění dámu a nevidí mezišach. Bílý získává pěšce a koncovku VV+4P proti VV+3P. Pak po dalších chybách soupeře dobírá jednoho pika za druhým, až černému nezůstane kromě K+V nic proti bílé armádě K+V+3P. Myslím, že si černý mohl v této partii minimálně 30.tahů odpustit. Takto se končí celkem dlouho po obědě s výsledkem **7,5:0,5**.

Po utkání jdeme poprvé v této sezoně na pivko!! Po 8.kole!! Tam rozebereme zápas i partie a kolem půl 6 jdeme domů. Další utkání je tedy opět na horké půdě Lípy. Tentokrát s B družstvem, které bude makat za svoje kamarády z áčka. Do Lípy se těšíme všichni. Ať to dopadne jakkoliv.....

Otto Nývlt, or.prac. Sněžka TJ Náchod